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Ικανοποίηση στο Eurogroup για τις εξελίξεις στην Ελλάδα 
Κλίμα σχετικής ικανοποίησης για τις εξελίξεις στην Ελλάδα επικράτησε σήμερα στο Λουξεμβούργο, όπου 

συνεδριάζουν οι υπουργοί Οικονομίας της ΕΕ με τη συμμετοχή από ελληνικής πλευράς του Γιάννη Στουρνάρα.  

Όπως ανέφεραν ελληνικές διπλωματικές πηγές, ο Γ. Στουρνάρας ενημέρωσε σήμερα το πρωί τους ιθύνοντες του 

Εurogroup για τις χθεσινές εξελίξεις στην Αθήνα επισημαίνοντάς τους ότι αφενός μεν αποφεύχθηκε το 

ενδεχόμενο νέων εκλογών στην Ελλάδα, αφετέρου δε, ότι υφίστανται πλέον συνθήκες σαφώς ευνοϊκότερες για 

την προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών. Και αυτό διότι, όπως ανέφερε ο Έλληνας υπουργός, το νέο 

κυβερνητικό σχήμα που θα προκύψει θα επιδείξει σαφώς μεγαλύτερη θέληση για την υλοποίησή τους χωρίς να 

αντιμετωπίσει τις εσωτερικές αντιστάσεις που αντιμετώπισε το προηγούμενο.  Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές οι 

εταίροι της Ελλάδας στην ΕΕ εμφανίσθηκαν εξαιρετικά ικανοποιημένοι από την αποφασιστικότητα του 

πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά στο θέμα της προώθησης των διαρθρωτικών αλλαγών αλλά και από τη σύνεση 

με την οποία αντιμετωπίζει τα τεκταινόμενα στην Ελλάδα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελος 

Βενιζέλος. Ιδιαίτερα ικανοποιημένος δήλωσε ο υπουργός Οικονομίας της Γερμανίας Βόλφγκαγκ Σόιμπλε, ο 

οποίος θα επισκεφθεί σύντομα την Ελλάδα. 

(ΑΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατ' αρχήν συμφωνία με ΤΑΙΠΕΔ για ΔΕΣΦΑ ανακοίνωσε η SOCAR 
Η κρατική ενεργειακή εταιρεία του Αζερμπαϊτζάν SOCAR ανακοίνωσε ότι υπήρξε συμφωνία για να αγοράσει 

ποσοστό 66% των μετοχών του ΔΕΣΦΑ (Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου της Ελλάδας), 

αναφέρει στην ιστοσελίδα της η αζέρικη εφημερίδα Azernews. Η συμφωνία έγινε με το Ταμείο Αξιοποίησης της 

Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ). Συμβουλευτικές ομάδες της SOCAR και του ΤΑΙΠΕΔ 

εργάζονται στα τελευταία τεχνικά ζητήματα της συμφωνίας, αναφέρει το δημοσίευμα. Σύμφωνα με τον 

επικεφαλής της SOCAR Ροβνάγκ Αμπντουλάγιεφ, η απόφαση για την εξαγορά του ΔΕΣΦΑ είναι εναρμονισμένη 

με τις υφιστάμενες υψηλού επιπέδου σχέσεις μεταξύ της Ελλάδας και του Αζερμπαϊτζάν, όπως και μεταξύ της 

SOCAR και των κορυφαίων ελληνικών ενεργειακών εταιρειών. Κατά τον ίδιο, η SOCAR είναι πολύ αισιόδοξη 

σχετικά με τη μελλοντική συνεργασία, ενώ νωρίτερα είχε δηλώσει ότι η απόκτηση των μετοχών του ΔΕΣΦΑ 

σημαίνει την πρόσβαση της αζέρικης εταιρείας στην αγορά της διανομής φυσικού αερίου. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κοινοπραξία του αγωγού ΤΑΡ για τη συμφωνία με το ΥΠΕΚΑ: Σημαντικό έργο για την 

Ελλάδα 
«Με την παρεχόμενη υποστήριξη από την Ελληνική Κυβέρνηση, καθώς και από την Ελληνική Βουλή, θεωρώ 

ότι είμαστε σε καλό δρόμο για να παραδώσουμε ένα έργο που θα έχει σημαντικές θετικές συνέπειες για την 

Ελλάδα, την περιοχή καθώς και τους Ευρωπαϊκούς ενεργειακούς στόχους», δήλωσε σήμερα ο κ. Rikard 

Scoufias, Διευθυντής του αγωγού φυσικού αερίου TAP για την Ελλάδα, μετά τη συμφωνία με το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής για το κείμενο της Συμφωνίας Φιλοξενούσας Χώρας (Host 

Government Agreement). Η συμφωνία, όπως ανακοινώθηκε από την Κοινοπραξία του ΤΑΡ, καθορίζει το 

πλαίσιο υλοποίησης και λειτουργίας του έργου επί ελληνικού εδάφους, δηλαδή τις διαδικασίες που σχετίζονται 

με τη διέλευση και την απόκτηση γης, την εφαρμογή των τεχνικών, περιβαλλοντικών, κοινωνικών προτύπων και 

προτύπων ασφάλειας καθώς και των σχετικών αδειοδοτήσεων.«Το μεγαλύτερο τμήμα του αγωγού TAP θα 

διέρχεται από το ελληνικό έδαφος. Ο αγωγός θα ξεκινήσει από τους Κήπους στα ελληνοτουρκικά σύνορα, και θα 

καλύψει περίπου 550 χιλιόμετρα διερχόμενος στην Αλβανία βορειοδυτικά της Διποταμίας. Ως εκ τούτου, το έργο 

θα υποστηρίξει τη φιλοδοξία της Ελλάδας να καταστεί ένας σημαντικός «Διάδρομος Ενέργειας». Επιπλέον, τα 

σχεδιαζόμενα σημεία διασύνδεσης και δυνατότητας αντίστροφης ροής του TAP θα υποστηρίξουν, επίσης, την 

ασφάλεια του εφοδιασμού και άλλων χωρών της περιοχής», τονίζει η Κοινοπραξία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ernst & Young: Ενδεχόμενη ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας το β' εξάμηνο του 2014  
Μια ακόμη χρονιά συρρίκνωσης της οικονομίας αναμένει η Ελλάδα,με ενδεχόμενη ανάπτυξη το δεύτερο εξάμηνο 

του 2014, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση Eurozone Forecast (EEF) Summer 2013 της Ernst & Young. 

Ειδικότερα, όπως εκτιμά η έκθεση της Ernst & Young, η ελληνική οικονομία οδεύει για μια ακόμη χρονιά 

έντονης συρρίκνωσης, έχοντας ήδη χάσει τουλάχιστον το 20% του ΑΕΠ την προηγούμενη πενταετία. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την έκθεση, η συνέχιση της λιτότητας σε συνδυασμό με την αύξηση της ανεργίας και 

τις συνεχιζόμενες δυσκολίες στον τραπεζικό τομέα θα έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση του ΑΕΠ κατά 5,5% το 

2013 και περαιτέρω κατά 0,3% το 2014. Παράλληλα, προβλέπει ότι η ανάπτυξη θα αρχίσει σταδιακά κατά το 

δεύτερο εξάμηνο του 2014, καθώς, όπως εξηγεί, η ηπιότερη στάση έναντι της δημοσιονομικής εξυγίανσης σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο δημιουργεί συνθήκες χαλάρωσης της λιτότητας, ενώ η επιτάχυνση της παγκόσμιας 

ανάπτυξης οδηγεί σε ανάκαμψη των εξαγωγών, υποβοηθούμενη επίσης και από τη σημαντική μείωση του 

μοναδιαίου κόστους εργασίας από την έναρξη της ύφεσης. Συνολικά, αναμένεται αύξηση του ΑΕΠ κατά μέσο 

όρο 1,5% - 2% στο διάστημα 2015-17. 
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Δεν θα υποβάλει προσφορά για τη ΔΕΠΑ ανακοίνωσε η Gazprom  
Το ρωσικό κρατικό μονοπώλιο του φυσικού αερίου Gazprom δεν πρόκειται να καταθέσει προσφορά για την 

ελληνική εταιρεία φυσικού αερίου ΔΕΠΑ σ' έναν ενδεχόμενο νέο διαγωνισμό για την ιδιωτικοποίησή της, 

ανακοίνωσε ο επικεφαλής του εξαγωγικού σκέλους της Gazprom. Ερωτηθείς αν η Gazprom θα υπέβαλε ξανά 

προσφορά αν γινόταν ένας νέος διαγωνισμός στην Ελλάδα, ο Αλεξάντερ Μεντβέντεφ δήλωσε: "Όχι, δεν θα 

πάμε". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κοντά σε συμφωνία οι υπουργοί Οικονομικών της ΕΕ ως προς τους κανόνες διάσωσης των 

τραπεζών   
Οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης παρέμειναν «χωρισμένοι» στη συνεδρίαση του Ecofin, 

χωρίς να είναι σε θέση να συμφωνήσουν σχετικά με τους νέους κανόνες που θα διέπουν την εκκαθάριση των 

τραπεζών. Μετά από 18 ώρες συνεχών διαπραγματεύσεων, οι υπουργοί Οικονομικών των 27 κρατών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν ήταν σε θέση να συμβιβάσουν τις θέσεις τους, και θα πρέπει να επανεξετάσουν το 

ζήτημα την Τετάρτη. Οι υπουργοί προσπαθούν να συμφωνήσουν σχετικά με τους κοινούς κανόνες για την 

εκκαθάριση των προβληματικών τραπεζών χωρίς προσφυγή στη «βοήθεια» των φορολογούμενων. Πάντως οι 

υπουργοί των Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν ήδη καθορίσει ποιος θα βάλει το «χέρι στην τσέπη» 

όταν πρόκειται να διασώσει ή να εκκαθαρίσει μια τράπεζα, και με ποια σειρά. Πρώτα οι μέτοχοι, λιγότερο οι 

ασφαλισμένοι, και οι κάτοχοι των αποκαλούμενων «προνομιούχων» ομολόγων και ως τελευταία λύση οι 

καταθέτες πέραν του ποσού των 100.000 ευρώ. Οι αποταμιεύσεις κάτω από τις 100.000 ευρώ θα είναι 

εγγυημένες, όμως τα πρόσωπα και οι επιχειρήσεις με μεγαλύτερες αποταμιεύσεις θα ενταχθούν στην «ιεραρχία» 

αυτών που θα καλούνται να σηκώνουν το βάρος της ζημιάς, όπως συνέβη στην περίπτωση της Κύπρου. Οι 

υπουργοί δεν απέχουν πολύ από ένα συμβιβασμό πάνω στους νέους κανόνες για την εκκαθάριση τραπεζών χωρίς 

την επιβάρυνση των φορολογουμένων, δήλωσε ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε 
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Η Kεντροδεξιά στην Ιταλία απειλεί να ρίξει την κυβέρνηση εάν αυξηθεί ο ΦΠΑ  
Η Κεντροδεξιά του Σίλβιο Μπερλουσκόνι ανεβάζει τους τόνους όσον αφορά στην προγραμματισμένη αύξηση 

του φόρου προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) από το 21% σήμερα στο 22%. «Αν την 1η Ιουλίου εφαρμοστεί η αύξηση 

του ΦΠΑ η κυβέρνηση θα πέσει» προειδοποίησε  η Ντανιέλα Σαντανκέ, ένα από τα προβεβλημένα στελέχη του 

κόμματος Λαός της Ελευθερίας (PdL), του Σίλβιο Μπερλουσκόνι, το οποίο συμμετέχει στον κυβερνητικό 

συνασπισμό. Σύμφωνα με τους μέχρι τώρα υπολογισμούς, για να μπορέσει να αναβληθεί η αύξηση του ΦΠΑ θα 

πρέπει να εξευρεθούν εναλλακτικές πρόσοδοι περίπου 2 δισεκατ. ευρώ, ενώ παράλληλα απαιτούνται άλλα 4 

δισεκατ. ευρώ για να μην καταβάλουν φέτος οι πολίτες φόρο ακινήτων και για την πρώτη κατοικία τους. Ο 

υπουργός Οικονομικών Φαμπρίτσιο Σακομάνι έχει υπογραμμίσει επανειλημμένα ότι «θα καταβληθεί κάθε 

δυνατή προσπάθεια» για να μην προχωρήσει η αύξηση του ΦΠΑ , προσθέτοντας όμως ότι η κατάσταση δεν 

αφήνει πολλά περιθώρια ελιγμών.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Βραζιλία: Υπάρχουν χρήματα αλλά όχι μέριμνα 
Ο Φέλιξ Ντάνε, διευθυντής του ιδρύματος Konrad Adenauer στο Ριο ντε Τζανέιρο, μίλησε στο γερμανικό 

ραδιόφωνο DLF εκτιμώντας ότι υπάρχουν χρήματα αλλά δεν διατίθενται σε υποδομές για τον κόσμο. Τα 

βλέμματα του κόσμου τις τελευταίες ημέρες στράφηκαν στη Βραζιλία και στις μεγάλες κοινωνικές αναταραχές. 

Χιλιάδες άνθρωποι βγήκαν στους δρόμους, ενώ οι συγκρούσεις με την αστυνομία ήταν σφοδρές. Ο Φέλιξ Ντάνε, 

διευθυντής του ιδρύματος Konrad Adenauer στο Ριο ντε Τζανέιρο, μίλησε στο γερμανικό ραδιόφωνο DLF. Στον 

Φ. Ντάνε επισημάνθηκε ότι τα τελευταία χρόνια η Βραζιλία θεωρούνταν μια σημαντική αναδυόμενη οικονομία. 

Τι πήγε στραβά και είδαμε αυτές τις εικόνες της διαμαρτυρίας και της δυσαρέσκειας. Ποιος ευθύνεται για αυτή 

την κλιμάκωση; 

Όπως εκτιμά ο κ. Ντάνε «οι διαμαρτυρίες στην αρχή, κυρίως τη Δευτέρα, όταν έγιναν τόσο μεγάλες, ήταν 

ομοιογενείς. Ήταν κυρίως φοιτητές, μια απογοητευμένη μεσαία τάξη που βγήκε στους δρόμους. Και τώρα ήρθαν 

κραυγές διαμαρτυρίας από όλα τα κοινωνικά στρώματα, από τις πιο φτωχές περιοχές και από άλλες επαρχίες. Οι 

άνθρωποι είπαν πως πρέπει και εμείς να ενώσουμε τη φωνή μας, πως πρέπει και εμείς να συμμετάσχουμε». 

H μεσαία τάξη ζητά βελτιώσεις 

Ο κ. Ντάνε πιστεύει πάντως πως μέσα σε αυτόν τον κόσμο ήταν και πολλοί, οι οποίοι απλώς ήθελαν να κάνουν 

φασαρίες και συμμετείχαν σε πλιάτσικο. Όσον αφορά συγκεκριμένα την οικονομική κατάσταση, ο κ. Ντάνε λέει 

ότι «η Βραζιλία υπερεκτιμάται. Και τον περασμένο χρόνο υπήρχε οικονομική ανάπτυξη μόλις 0,9%. Η Βραζιλία 

έχει παράλληλα ένα πολύ υψηλό ποσοστό είσπραξης φόρων. Αυτό σημαίνει ότι οι Βραζιλιάνοι πληρώνουν πολύ 

υψηλούς φόρους. Παράλληλα υπήρξε και μια οικονομική ανάκαμψη και πολλοί άνθρωποι που ξέφυγαν από τη 

φτώχια είναι σήμερα μέρος του καταναλωτικού συστήματος, αντιμετωπίζουν με διαφορετικό τρόπο την 

καθημερινότητα και ζητούν βελτιώσεις στον τομέα της παιδείας, της υγείας και των μέσων συγκοινωνίας». 

Ο κ. Ντάνε επισημαίνει πως σε αυτούς τους τομείς λείπουν οι επενδύσεις. Τέλος, σχετικά με το εάν είναι καλή 

ιδέα τελικά να διοργανωθεί στη Βραζιλία το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου και οι Ολυμπιακοί Αγώνες, 

ο διευθυντής του ιδρύματος Konrad Adenauer στο Ριο ντε Τζανέιρο πιστεύει ότι στη Βραζιλία δεν λείπουν τα 

χρήματα και οι πλουτοπαραγωγικές πηγές. Η χώρα διαθέτει και πολύ καλές εταιρείες. Αυτό που λείπει, όπως 

λέει, είναι η ανάπτυξη όχι γιγαντιαίων έργων αλλά υποδομών για τη διευκόλυνση του κόσμου. 

(Πηγη: DW) 
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